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Föltámadunk T
A kereszténység most ünnepli az Üdvözítő 

föltámadásának emlékezetét, mikor a természet 
is — kiszabadulva a télnek bilincseiből — uj- 
életre ébredez.

Napsugár és madárdal tölti be az illatos ta­
vaszi levegőt, uj életnek vérkeringése indul meg 
a nagy természetben.

Az embert is élénkebb gondolkozás, erősebb te­
vékenység tölti be ilyenkor.
Érezzük ereinkben kerin­
geni a tavasznak lüktető 
erejét; haldokló reményeink 
uj életre kelnek, a jelenben 
nagyobb a munkakedvünk, a 
jövőben több a bizalmunk.

Ború után derű, a ha­
lálra uj élet, a sírból föl- 
támadás következik. Így ren­
dezte el a 
get a jóságos

Az első
a Megváltó föltámadásának 
ünnepe a békének, a re­
ménységnek ünnepe.

És valóban soha sem 
volt annyira szükségünk a 
föltámadott Istenember béke- 
szeretetének, reménytkeltö 
szavainak példájára, mint 
most.

Mert a jelennek szo­
morú temetőjéből az Isten 
biztató szava nélkül nem 
is mérnök már remélni 
egy uj, szebb, boldogabb jövőnek föltámadását.

Ha az uj élet föltétele a sir, ha borúból lesz 
a derű, ha csak a halálból lehet föltámadás: 
akkor mi magyarok erős reménynyel várhatjuk 
az uj életet, a jövőnek derülését, a föltáma­
dást, mert ennek a nemzetnek a jelene alig 
mutat egyebet borulásnál, sirhalomnál.

Ennek az árvizektől, elemektől, emberektől 
sújtott országnak jelenében alig van más, mit

látnunk, mint egy nagy közös temetőt, a melybe 
már beletemették az egykor viruló magyar mező­
gazdaság és kisipar jólétét, melyek ma már csak 
koldusbotot nevelnek fiaik kezébe. A hazának 
hütelen sáfárai ide földelték a törvénytisztele­
tet, a magyar szabadságot, a tisztes erkölcsö­
ket, a magyar szeplőtelen becsületességet.

Mert élet-e az. midőn az ősi föld, mely egykor 
kevés munkával tiszességes 
megélhetést biztosított gaz- 

v ^ dájának, ma csak kárral
művelhető? Jólét-e az, mi­
dőn az adók óriási súlya 
alatt roskadozó földműves 
saját birtokának bérlőjévé 
válik, vagy midőn az ipa­
ros kénytelen olcsóbban 
odaadni kezeinek munká­
ját, mint a mibe az neki 
magának került?

Törvénytisztelet-e az, 
midőn a hatalomnak birto­
kosai, a törvénynek őrei 
maguk nyújtanak gonosz 
példát a törvénynek elcsa- 
varására ?

Szabadság-e az, midőn 
mindenkit üldöznek, rágal­
maznak ebben az ország­
ban, a ki nem szegődik be 
a hatalmasok tányérnyalói­
nak seregébe?

Erkölcs, magyar becsü­
let-e az, midőn a tiszta- 

kezüség a közhivatalokban, a politikai meggyő­
ződés vásári czikké aljasodtak?

Ez a szomorú jelen! De épp azért ébred a 
mi reményünk, mert a halálra élei, a borúra 
derű, a sírból föltámadás következik.

Nem lehet már messze az idő, midőn Magyar- 
ország 12 milliónyi földműves és kisiparos lakos­
sága széttöri a jelen nyomorúságának bilincseit! 

Ez az idő lesz a mi fölldmadásunk!

Mai számunk 16 oldal.

világmindensé- 
Gondviselés 

husvétnak i.

Föltámadunk I
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Az árvizek.
Valahányszor tavaszszal elönti Magyarország 

jó nagy részét az áradat, mindig eszünkbe jut­
nak azok az elpazarolt milliók, a melyeket a 
föld népe viz-szabályozási adó czirnén fizet.

Nagyon jól tudjuk, hogy az adófizetés köte­
lezettsége alól az állam nem mentheti föl pol­
gárait. De azt is tudjuk, hogy az állam és a 
polgárok közt levő viszony kétoldalú szerződés, 
melynél a szerződő felek mindegyikének vannak 
kötelezettségei is.

tűzkődnek ebben a, Magyarországra nagyfontosságii 
ügyben: a folyamszabályozási-társulatok ügyei­
ben, a kik annyit értenek a vizszabályozáshoz, 
mint a hajdú a harangöntéshez.

A nép fizeti a milliókat és a baj minden 
esztendőben nagyobb mértékben megújul. A ve­
szedelem pillanatában aztán ugyanaz a nép. 
mely a milliókai hiába űzette, a melynek veté­
seit kbiztatta az ar. házait alaniossa a hullám: 
ki lesz karhatalommal ingyen munkára hajtva 
a roskadozó, rosszul épített gátak védelmére.

Mikor a szerződő felek egyike mindenféle 
mesterkedéssel azon van, hogy csak a jogait 
gyakorolja, a kötelezettségek alól meg kibúvik: 
akkor a szerződés egyoldalúvá válik, mely csak 
a gyöngébb fél elnyomatásával, elégedetlenségé­
vel, megrövidítésével tartható fönn.

Az állam is, midőn csak az adók beszedé­
sére gondol, a polgárokkal szemben elvállalt 
kötelezettségeket pedig nem teljesiti. akkor szin­
tén szerződés-szegövé vált és méltán okot ad a 
polgárok elégdetlenkedésére.

Különösen kitűnik ez aczimre fizetett adók­
nál, milyen a viz-szabályozási adó is.

Ismerünk községet, a melyre állami adójának 
4i i0" o-át vetették már ki szabályozás czirnén 
és — — a Körös mégis elöntötte. Tudunk vi­
dékét. a hol két község 9 év alatt 7200 irtot 
fizetett ármentesités czirnén, mely összegért épí­
tettek nekik egy 180 frtos nyulgátat és 
a Szamos minden évben elárasztja őket. Zem­
plén megyei levelezőnk épp most jelenti, hogy 8 
község került ismét viz alá. Minden esztendőben 
többször van árvizük. A múlt évben 7-szer ön­
tötte el határukat a viz. Buzavetésük kiázik, 
szénájukat vagy a Iában iszapolja be a viz, vagy 
a rendeket sodorja el. Néha még a gabnakeresz- 
teket is a vízből kell kihuzgálni; tengeri-törés­
kor pedig rendes vendégük az áradat. De azért 
ármentesités czirnén óriási összegeket kell fizet­
niük. Az idei ínséges télben elfogyott még a ta­
vaszi vetőmag is, az őszi vetéseket kiáztatta a 
viz: de azért, ha nem tudják megfizetni az adó­
jukat, kihúzzák a betegnek a teje alól a párnát.

íme, ilyenek a boldog Magyarországon az 
állapotok!

Ha okát kutatjuk annak, hogy miért kallód­
nak el az évenként vizszahályozás czirnén fize­
tett milliók, könnyen megtalálhatjuk a kormány 
kortespolitikájában, mely már Tisza Kálmán pél­
dája után a zsírosán jövedelmező vizszabályozási 
állásokat, valamint a különböző vizi biztosok, ár­
vizes kormány- és miniszteri biztosságokat csak 
arra használja fel, hogy azokkal éhes atyafiakat 
elégítsen ki, vagy pedig kortes-szolgálatokat jutal­
mazzon meg.

Ez az oka annak, hogy olyan emberek in-
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MI HÍR A POLITIKÁBAN?

Az országházában a mull. bél végén a váltó­
kamatláb leszállításáról, a szölödézsmavállság el­
engedéséről. a tengeri hajók építésére adandó 
állami kedvezményről, a mezőgazdasági statisz­
tikaiad es végül a Babaszabályozásról tárgyallak 
a honatyák. Ez az utóbbi törvényjavaslat föl­
kavarta azt a sok szennyet, a melyet a magyar 
viz-szabályozási művelet takar. Lgyanis az 1885-ik 
évben törvényjavaslat készült a Bába folyó sza­
bályozásáról, mely szerint az állam elvállalta a 
Baba szabályozásai, a lolyómenti lakosok pedig 
elvállaltak ß és tél millió forint költséget. A kor­
mány, mint rendesen, ide is egy nagy fizetésű 
kormánybiztost nevezett ki, a kinek első dolga 
volt az ártérfejlesztés, vagyis olyan vidékek be­
vonása a. fizető közönség közé a mely vidékekre 
a Baba soha el nem juthatott. A gátépítés mun­
káját kiadták a legdrágább vállalkozónak. A 
rosszul készült tervek miatt egyik-másik gátat 
később újra kellett csinálni; a hidakat elvitte az 
árvíz; kikotortalták a száraz medret, a hol a viz 
soha sem folyhat és végre a kölcsönt úgy kö­
tötték meg egy bankkal, hogy a lakosság éven­
ként 7<) ezer forinttal fizet többet, mint a meny­
nyiért más bank megadta volna a kölcsönt. És 
mindezek után a kormány most előáll egy tör­
vényjavaslattal, hogy a ß és fél millió forint nem 
eleg, hanem fizessen a lakosság még 5 millió 
forintot, úgy hogy kataszteri holdanként, szabá­
lyozási költségek czirnén 7—8 forintot fizetnek 
az érdekeltek. A kormány és közegeinek hibája 
miatt a lakosság 50 esztendőre saját földjének 
bérlőjévé válik. A kormánypárt természetesen 
ezt a javaslatot is megszavazta. Fölszólaltak: 
Polúnyi G., Holló L., Lakács Gy., Reiter J., gróf 
Károlyi S. és mások.

Kossuth Ferencz képviselő. Tapolczán szerdán 
volt a képviselőválasztás, melynek eredménye 
az, hogy Kossuth Eerenczet 140 szótöbbséggel 
képviselővé megválasztották.
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W heti krónika

Az angolok háborút viselnek Indiában Um re kán 
ellen és már néhány nap óta győzelmesen haladnak 
előre. Az eddig történt összeütközésekben az ellen­
ség már 1000-nél több halottat és sebesültet veszí­
tett; az angolok vesztesége csekély.

Németországban a még mindig ünnepelt 80 éves 
liismaick herezeg a nála tisztelgő tanítók küldött­
ségének azt mondta, hogy a tanítók teszik le az 
ifjúság szivébe az igazságszeretet és a hazaszeretet 
szent érzelmeinek csiráját. Az eredmény, melyet 
Németország elért, jó részben a tanítók munkája, mert 
ők nevelték azt a nemzedéket, melylyel a sikert ki 
lehetett vívni. () mint földmivolö ember — igy vé­
gezte be szavait az agg herczeg nyugodtan látja 
elérkezni életének es (hajnalát, mert erősen reményű, 
hogy ez az esthajnal csak előhírnöke a tanítókra és 
az ifjúságra bekövetkező jobb, szebb napoknak.

Francziaországban egy asztalos-müiskola ünne­
pélyes felavatásánál megjelent Fanra (olvasd: Fór) 
a franczia köztársaság elnöke, ki timárlegényből lett 
a köztársaság legelső emberévé és beszédében hang­
súlyozta, hogy az az ifjúságnak a legjobb oktatása, 
ha megtanítjuk azt a munka tiszteletére.

Törökországot szintén meghívták az éjszak-keleti 
tengeri csatorna megnyitásának ünnepélyére. A szul­
tán mindjárt ki is adta a parancsot, hogy ki kell 
jelölni a csatahajókat, a melyek a török birodalmat 
a német tengeren képviseljék. Igen ám I de a vizs­
gálatnál kitűnt, hogy az összes török hadihajók 
annyira el vannak hanyagolva, hogy egy sem bírná 
ki a nagy tengeri utat. A szegény szultán tehát 
kénytelen lesz visszautasítani a meghívást, mert 
nincs hajója.

Szerbiában folynak a képviselőválasztások és 
mintha a szerb kormány a mienktől tanulta volna 
meg a választások vezetését, mindenüvé csendőrsé­
get és katonaságot küld, a kik már sok helyen kény­
szerülve voltak fegyvereiket használni, mert a sok 
zaklatástól és erőszakoskodástól elkeseredett nép 
megtámadja a katonaságot. Néhány miniszter kije­
lentette, hogy ha Krisztié« miniszterelnök nem szün­
teti be a választási erőszakoskodásokat, akkor le­
mondanak.

Bulgáriában az őszszel nagy hadgyakorlatok lesz­
nek, melyhez a bolgár hadseregnek kétharmadát 
mozgósítani fogják. Hire jár, hogy a bolgár kormány 
az oszt rák-magyar birodalommal katonai egyezségei 
kötött.
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Király őfelsége vasárnap leányának, Mária Valéria 
főherczegnőnek látogatására. Lichtencggbe utazott-

Lábmosás az udvarnál. Mint minden évben, úgy 
ez idén is megtartották nagycsütörtökön a lábmosást 
az udvarnál. Ő Felsége a lábmosást 12 aggastyánon 
végezte mig a 12 aggnő lábmosása a királyné távol- 
léte miatt elmaradt, de azért megkapják a nekik 
szánt ruhákat és 13 ezüstdarabot koronákban.

Hálátlan község. Varga József ötven évig volt 
kántortanitó Iránba borsodmegyei községben. Mikor 
a nyugdíj-törvény életbe lépett, már akkor koros 
lévén, nem vették föl a nyugdíjra jogosult tanítók 
közé és a község, melynek ifjúságát annyi éveken 
keresztül oktatta, nevelte: 75 éves korában erővel 
lemondatta állásáról. Kiváncsiak vagyunk, vájjon 
mivel tudja menteni embertelen eljárását ez a hálá- 
datlan község f

Eltitkolt kincs. Felső-Szent-Mihály községében 
már évtizedekkel ezelőtt letelepedett Kis Szimion, a 
havasokról leszármazott oláh ember. A múlt őszön 
vermet ásott a telkén és a földben nagy mennyiségű 
arany- és ezüst-pénzekre akadt. A kincset azóta há­
zában rejtegette és időnként a szomszédos Torda 
városában Herbst aranyművesnek adogatott el a régi 
aranyokból. A dolog a szolgaidról hivatalnak tudo­
mására jutott és ez csendőrökkel körülvétette a Kis 
Szimion házát, hol a még megmaradt aranypénzeket 
és 13 kilo régi ezüst-tallért foglaltak le. A törvény­
szék most megindította a vizsgálatot Kis Szimion és 
Herbst aranyműves ellen, mivel a talált kincset nem 
jelentették he.

Czigányháboru A múlt héten nagy ribillió volt 
O-Budán. A rendőrséghez jelentés érkezett, hogy 
egy óbudai korcsmában czigánykaraván ütötte föl 
a tanyáját. A főkapitányság tehát a czigányok el- 
zavarására két lovas rendőrt küldött ki, a kiket a 
30 főből álló ezigánycsapat körülfogott, az egyiket 
közülük lovastól együtt az árokba döntötte és agyba- 
főbe verte. < isak a rendőrök revolverlövéseire hát­
ráltak meg a földühödt czigányok, kik közül a rend­
őrök miután segítséget hoztak maguknak — a 
békásmegyeri határban hetet elfogtak.

Tizenkét eves rabló. Mal-óu Török János gazda 
egy újvárosi korcsmában mulatott és estefelé kissé 
beborozva indult hazafelé. A mint a város végén 
egy hídon átment, valaki hátulról főbeütötte úgy, 
hogy egészen elszédülve elesett. Mire magához tért, 
hiányzott a zsebéből 130 frt. A csendőrség megin­
dította a vizsgálatot és a tettest másnap a 12 éves 
Nacsa Antalnak, a korcsmáros fiának személyében 
el is fogta. A fiatal gonosztevőnek zsebében az el­
rablóit pénzt is megtalálták.
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Árvizek. Magyarország egy részéről a folyóvizek 
apadását jelentik ugyan, de más helyeken még min­
dig igen nagy a veszedelem. A Duna O-Buda kör­
nyékén elöntötte a magányos házakat és tanyákat. 
! >una-Szekcső, Mohács nagy veszedelemben voltak. 
Tokaj egy része, Kérész túr. Kisfalu, Olaszliszka, 
Zsadány stb. viz alá kerültek. A Maros több helyen 
kiáradt, Pécskán 340 házat öntött el az áradat. Az 
Olt folyó Háromszékmegye nagy részét elborította. 
Az Aranyos Egerhegy községét árasztotta el. hol több 
házat összcdöntölt.

A Tiszának már évek óta nem volt oly magas 
vízállása, mint most. A hires és annyi pénzbe került 
szegedi körtöltésekből alig áll ki egy arasznyi a 
vízből. Az egész vidéken kétségbeesett küzdelem 
folyik. A délibb fekvésű partokon a nép már el fá­
sult és teljesen kifáradt a küzdelemben. Tömörkény 
község lakói már költözködnek. Az ár Szeged alatt

4-ik (Schlik) huszárezredbe, a hol hosszú időn át 
szolgált.

Innen-onnan. Oravivzán Xollny Károly posta 
gyakornok hivatalos pénzek elsikkasztása után meg­
szökött. — Mokrinban Krdzsalin Szredojo- kilencz- 
éves fia játék közben beleesett az Aranka-csatornába 
s odaveszett. — Titele» Zsiymondovics Géza mészá­
ros inas húsvágójával egy Babarczy nevű lakatos 
inast életveszélycsen mogscbositett. — Radnán 
három csolnakázó tanulót elragadott a Maros árja s 
a fiuk közül kettő a vízbe fűlt.— Koreez trencsén- 
mogyei községben Horváth Klára alatt beszakadt a 
patak hídja és az asszony a vízbe fűlt. - - Sombere­
kén (Baranya m.) a csendőrség egy malomban hamis­
pénzt verő műhelyt fedezett fel. A molnárt elfogták. 
— Sásd bárányamegyei községben Szabó Ambrus 
harangozó a haranglábra felakasztotta magát.

Sági
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Elárasztott tájék a Tiszamentén.

a gyálai rétet elöntötte. A Tisza viz-szine az 
1888-iki nagy árvíz magasságát már 17 centiméterrel 
túlhaladta. Tisza-X'alk községét az ár elöntötte.

A Maros és Száva még mindig áradnak, minek 
következtében a 1 inna vizének emelkedése is előre­
látható.

Képünk a Tiszamcntéről egy elárasztott tájékot 
ábrázol, melyet a folyó hullámai egy vasúti őrház 
kivételével teljesen elborítottak.

Két 48-as tiszt halála. Radnics János 1848—18-iki 
tüzérkapitány tegnap Duna-Földvárott meghalt. A 
szabadságharcz után, a melynek több csatájában 
résztvett, Amerikába vándororolt. < )nnan hazájába 
visszatérve a székesfejérvári törvényszék ügyészévé, 
majd birajává lett, majd Dunaföldvárra vonult nyu­
galomba. — Zsiskó Ferencz 1848—49-iki huszárfőhad­
nagy tegnap Kolenföldön meghalt. A szabadságharcz 
előtt osztrák szolgálatban volt, de a háború kiütése 
után egész regimentjével együtt átjött a magyar had­
sereghez. A világosi fegyverletétel után besorozták a

A gazdaközönség most midőn a magárjegy­
zék özönével zudul reá — hasznosan cselekszik, ha 
magszükséglete beszerzésénél a forrást nagyon is 
megfontolja. A tényleg megbízható faj azonos mag­
vakat csak az olyan óriás forgalmú czégeknél, mint 
p. o. Mauthnernél lehet beszerezni, mert az ilyen 
világezégnek rengeteg nagy forgalma lehetővé teszi, 
hogy nagyon szerény haszonnnal juttathassa a leg­
megbízhatóbb vetőmagot a gazdának.

iiamr "V
ma hazánkban az egyetlen intézet, mely a kölcsönösség elvén 
alapulván, a legolcsóbb dijak mellett eszközli a tüz- 
kárbiztositásokat, melyeknél a feleknek a jelentékeny 

megtakarításon kívül más előnyöket is nyújt.
Az igazgatóság tagjai : Teleki Géza gróf elnök, Csávossy Béla 
alelnök, Andrássy Géza gróf, Ahsbahs Leó lovag, Dessewffy 
Aristid, Komjáthy Béla, Megyeri Krausz Lajos, Péchy Tamás. 
Rothkugel Arnold lovag, Rudnyánszky Béla, Szentkirályi Kálmán 
Sztáray István gróf, Szönyi Zsigmoud, Teleki Sándor gróf, vezér­
igazgató : Szönyi Zsigmond. A szövetkezet igazolta a hozzáfűzött 
várakozásokat; káresetekben a feleknek a legrövidebb idő alatl 
megtérítette a tényleges kárt és előzékeny eljárásával kivívta 
magának a közbizalmat. — A jégkárok elleni biztosítás 
is olcsóbban eszközölhető a szövetkezetnél, mint bármely hazai 
intézetnél. — Felvilágosításokat szívesen ad az igazgatóság 
Budapesten és az egyes községekben létesített ügynökségek.
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A kiskömiives iparos a keroskcdolemiigyi minisz­
ternek 42,493/91. szánni rendeleté értelmében a kis- 
és nagyközségekben csak az egyszerű szerkezetű föld­
szintes lakóházak és hasonló gazdasági épületek 
építésére van feljogosítva; továbbá bármely javítá­
sok végzésére, melyekhez a földszintet meghaladó 
állványok építése vagy fölfüggesztéso nem szüksé­
ges ; de csak akkor, ha ezekhez a munkálatokhoz épí­
tési engedély nem szükéges.

Hernyók elpusztítása. A gyümölcsösökben gyak­
ran nagy károkat okoznak a hernyók. Akkor, ha 
nagyon sok hernyó, vagy egyéb rovar lepett el 
valamely fát s azok leszedése nem lehetséges, a kö­
vetkező módon pusztíthatjuk őket; szélcsendes idő­
ben a fa alatt karbolsavat öntünk egy megtüzesitett 
vaslapátra s a fejlődő mérges gőzzel begőzöljük a 
fa lombját; a hernyókat a karbólgőz elhódítja s le­
hullanak a földre, hol azután könnyen elpusztíthatok.

Pulykanevelés. A pulykanevelés leginkább tanyán 
fizeti ki magát; faluhelyen, a hol nem ereszthető a 
vetésre s szűk udvaron kellene nevelni - a felneve­
lése nehéz és költségesebb. A pulyka legszívesebben 
a szabadban, önmaga által készített fészekben tojik, 
rendszerint 30—40 darabot ; azért ügyelni kell arra, 
hol készíti fészkét, vagy még jobb befogni az ólba, 
de ez esetben az ól körül kerülni kell minden zajt; a köl­
tés ideje 26—28 napig tart. Czélszerű a kittöltendő 
pulykatojások közé egy héttel a költés megkezdése 
után egynéhány tyúktojást tenni, mert akkor a csi­
bék egy időben fognak a pulykákkal kikelni s meg­
tanítják a tehetetlen pulykafiókokat az evésre. A 
fiatal pulykák nagyon szeretik a légyálezakat és 
rovarokat, e mellett az első napokban száraz, mor­
zsára tort fehér kenyeret, apróra vágott bust, vagy 
tojás- és lisztből gyúrt tésztamorzsákat adjunk ne­
kik; 4—5 napos korban pedig már felaprózott salá­
tát, füvet és csalánt. A fiatal pulykák nagyon érzé­
kenyek az eső és harmat iránt, ezért ettől óvni kell 
őket, de száraz, napos időben a szabadba eresztjük. 
Mig a pulykák a vörösüket ki nem hányták, nagy 
ápolásra szorulnak. Hizlalásuk nagyon kifizeti ma­
gát, mert igen hizékonyak — nem ritka, hogy egyes 
darabok 15—18 kg. súlyúak lesznek s jól meg­
fizetnek érte.

A jó tojótyúkok ismertető jelei. Akárhány gazd- 
asszony van, kinek igen sok a tyúkja, de a tojás­
hozam a tyúkok számához viszonyítva még is cse­
kély ; ez onnan van, hogy nem válogatják meg jól 
a tyúkokat s megtűrnek köztük sok olyat, a moh ik

igen rossz tojó. A jó tojótyúkot a rossz tojótól a 
következő jelek különböztetik meg'- abban az időben, 
a mikor a tyúkok tojni kezdenek, a jó tojóknak taréja 
haragosveres, mig a rossz tojóké halványpiros vagy 
sárgás; mennél haragosabbveres valamely tyuk taraja, 
annál jobb tojó; ezenkívül a rossz tojótyúkok füle pisz­
kosfehér, vagy sárgásfehér, a jó tojóké pedig piros. 
Meg kell azonban említenünk, hogy a tyúkok csak 
akkor tojhatnak elegendő tojást, ha a tojáshéj kép­
ződéséhez szükséges mésztartalmú takarmányról gon­
doskodunk ; legjobb ha a takarmány közé porrátört 
tojáshéjat keverünk; az ily takarmányt nemcsak 
nagyon kedveli a baromfi, de sokat is tojik tőle.

Nem kérődző marha. Mihelyt észreveszszük, hogy 
valamely szarvasmarhánál a kérődzés elmarad, ez 
biztos jele valamely bekövetkező betegségnek. Mivel 
a kérődzés kimaradása legtöbbnyire gyomorbajtól 
ered, leghelyesebb hashajtóként keserüsót vagy csuda­
sót adni be a marhának. Legjobb e két gyógyszert 
együtt, egyenlő mennyiségben beadni, melyből egy 
felnőtt állatnak egy-egy gyógyszerből 1 ó—1 -t ma­
réknyi — félliter vízben összekeverve és feloldva 
elegendő. Fiatal állatnak kevesebb kell. Czélszcrü 
a gyógyszer beadása után a marhának hátát, hasát 
s oldalait kámforos szeszszel megnedvcsiteni, s azután 
jól lecsutakolni. így kezelve a marhát, sokszor ele­
jét lehet venni nagy betegségnek.

4
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A selyemhernyó tenyésztéséről.
Ki no hallott volna már a selyemhernyó tenyész­

téséről s ki ne tudná, hogy ennek tenyésztése na­
gyon hasznot hajtó dolog, annyival inkább, mert 
nem nagy fáradtsággal jár s e mellett a vele járó 
munka oly időbe esik, a mikor a gazdaember a 
külső gazdasági munkákkal legkevésbbé van elfog­
lalva. Hazánkban az 1860-as években kezdték na­
gyobb mértekben fiznia selyemhernyó tenyésztésts 1880 
óta, a mikor a szegzárdi selyemtenyésztési felügye­
lőséget felállították, szépen virágzásnak indult ezen 
iparág, de az utolsó években a szederfa nagymérvű 
pusztulása miatt ismét hanyatlott. Ezen a bajon a 
kormány most segíteni akar s az 1894-ik évi mező­
rendőrségi törvény megparancsolja, hogy a köz­
utakra s minden oly helyre, a mely szederfa ülte­
tésre alkalmas, szederfát kell ültetni.

A selyemhernyót mint mindenki tudja, azért 
tenyésztjük, hogy utánuk selyemgubókat nyerjünk, 
melyeket a hernyók bebábozódásuk alkalmával ké­
szítenek. A gubókat a szegzárdi beváltó hivatal 
váltja be, kilóját körülbelül 1 frt—1 frt 20 krért. 
Ezekből a gubókból készül a selyem, melyet a új­
vidéki és pan csóvái selyemfonó gyárak dolgoznak fel.
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Gyermekek, öreg férfiak és nők s általában 
azok. kik más munkára teljesen képtelenek, ez 
iparágat a legnagyobb eredménynyel űzhetik s 
ügyes tenyésztő egy hónapi szorgalmas gon­
dozás után 10 15 kilo gubót termelhet, melyért a
beváltó intézetek (Szegzárd, Újvidék, Fan csóva) 
1 •->—1!0 forintot küldenek. .X szegszárdi m. kir. orszá­
gos selyemtenyésztési felügyelőség azoknak, kik a 
selyemtenyésztésre alkalmas eperfát akarnak nö­
velni. eperfamagot, azoknak pedig, kik selyem- 
hernyót akarnak tenyészteni 15 gr. petét és a te­
nyésztés módját magában foglaló könyvecskét küld 
ingyen és bérmentve.

Május elején, mihelyt az eperfa levele mutatkozik, 
a tenyésztés megkezdése végett a selyemhernyó petéit 
az ablak párkányára teszsziik, de ugv, hogy a nap 
ne érje őket, hol a melegben kikelnek. Minél gyor­
sabb a kiköltés, annál jobb és pediir azért, mert igv 
a hernyó fejlődése egyenlő lépést tart az eperfalevél 
növekedésével. Az első két hétben a selyemhernyó 
igen kevés eperfalevelet fogyaszt el. Az eperlevél 
szedésnél ügyelnünk kell arra. hogy az nedves ne 
legyen. Gyakran etessük, de egyszer-egyszer csak 
annyit adjunk, a mennyit a hernyók egy pár óra 
alatt elfogyasztani képesek. A selyemhernyó a teljes 
kifejlődési idő alatt négyszer vedlik, vedlés ideje 
alatt táplálékot nem vesz magához; életének utolsó 
korszakában igényel a hernvo legtöbb gondozást, a 
mennyiben a náluk előfordulni szokott betegség ek­
kor lép fel legnagyobb erővel. A betegeket tehát el 
kell távolitanunk az egészségesektől s ugyancsak ez 
időszakban már a szederfalevelet gályástul adhatjuk 
oly czélból, hogy ezekre magukat beszőhessék. A her­
nyók fekhelye egész életidejük alatt mindig tisztán 
tartandó s a helyiséget rendesen szellőztetni kell.

A selyemhernyó-tenyésztést mindenkinek, a ki­
nek néhány szederfája van, nagyon ajánlhatjuk; a 
kinek nincs, az iparkodjék szederfát ültetni, hogy 
mielőbb megkezdhesse a tenyésztést, mert jó hasz­
not hajt ez a szegény embernek.

Petékért s a tenyésztés módját leiró könyvért 
egy levelező lapon forduljon bárki a sei geinte» gésztési 
felügyelőséghez Szeg zár ára, a mely azt a kérelmezőnek 
megküldi.

Kézi vetőgép.
A „Független Újság“ egyik legutóbbi számában 

egy sorbavető gépet irtunk le, a melynek megszerzé­
sét minden gazdának ajánlottuk és pedig azért, mert 
a magmegtakaritás a sorvetőgépeknél oly nagy, 
liogry ez a gép árát 2 3 év alatt okvetlenül behozza, 
de meg azért is, mert a géppel való vetésre a föl­
det is jobban kell megművelni, mintha kézzel ve­
tünk, a mi pedig a nagyobb és jobb termés egyik 
főfeltétele. Ha egy gazdának nem áll módjában 
sorbavetőgépet beszerezni, akkor álljanak össze töb­

ben s közös költségen vegyék meg, de ha ezt sem 
tehetik, akkor legalább egy oly kezivetögépet szerez­
zenek, a milyet a mellékelt rajzban mutatunk be.

Az ily kézivetőgéppel való vetésnek az az elő­
nye a kézzel való vetés fölött, hogy a vetést tetszés 
szerint szabályozhatjuk s a magot egyformán oszt­
juk el a földön, a mi azért szükséges, hogy minden 
egyes növénynek lehetőleg egyforma nagyságú hely 
jusson a fejlődésére. Ezzel a géppel búzát, árpát, 
zabot, luczernát, herét, repezét, kölest, szóval bár­
mily magot lehet vetni s akkora mennyiséget ami­
lyet akarunk.

Kézivetögép.

v!.e ív.
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A gép áll egy magszekrényből, a melybe az 
elvetendő magot töltjük; c szekrényből a mag egy 
rázószerkezetre hull, mely azt a gép oldalán levő 
beeresztőnyiláson át a szórócsillagra juttatja; ez a be- 
eresztőnyilás egy rézgomb segélyével tetszésszerint 
nagyobbitható vagy kisebbíthető, vagyis a vetés 
mennyiség a kivánalom szerint szabályozható. — 
X etés közben a munkás a gépet a hátára veszi s 
keresztszijakkal megerősíti; azután egyik lépésnél 
joub kezével a rajzon látható fogas ivet jobbra, a 
másik lépésnél balra mozgatja, miáltal a géppel 
egyforma mennyiségben veti el a magot.

Ezzel a géppel is megtakarítunk némi vetőma­
got, bár korántsem annyit, mint a sorbavetőgéppel, 
de az a nagy előnye meg van ennek a vetésnek is 
az egyszerű kézzel való vetés fölött, hogy a mag a 
lehetőségig egyformán osztatik cl a földön. A gép 
ára 25 frt. Kapható Sebes és Bednél Budapesten, 
Feréz-körut 33 szám.
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Jön a tavasz. . .
Irta: I). fi.spauu karoly.

n a tavasz, jön a vidám kikelet,
Mikor minden dalos madár csicsereg; 
Heti boldogok, hogy szabadon zenghetik, 
Mit oly forrón, mit oly vágygyal 

átéreznék sziveik.

Tavasz nviltán erdő alján hallottam,
Mit dalolt egy dalos madár az ágon :
„Boldog vagyok, erdő-mező az enyém, 
Napsugáron szivem szerint

szerelemről daliok én1

Bárcsak lennék dallos madár, nem bánnám, 
Hogy dalolnám el csak egyszer a nótám:
Bég szeretlek szőke kis lány, angyalom! 
Neved most is — tavasz nyiltán

imádságba foglalom.

K éptalány.
Initshauser Kálmántól. -

Azt mondja a nóta, hogy meghalt szegén)' 
Bogár Imre, csak a hire maradt. Ez is haldoklik. 
Lassacskán a meséből is kivész a hajdan hires és a 
félelmes puszták fiainak, a szegény legényeknek még 
az emléke is.

Nem volna okunk ezen keseregni, ha vagyo­
núnknak, életünknek több ellensége nem lenne és a 
máséhoz nem nyúlna senki. Ámde ha nincs is többé 
czifraszürös magyar betyár, a ki a szegénynek adta, 
gazdagtól vette; van elég czifraruhás, enyveskezü 
gézengúz, a ki még a koldust is kifosztja. Az uri- 
ruhás, keztyiis haramiák nem kegyelmeznek még 
az alamizsnás nyomoréknak sem. Megrabolják a 
haldoklót is. A betyárban volt gavallérság, nagy­
lelkűség. Ezekben nincsen. A betyár szembeállt, 
úgy kérte a pénzedet, vagy éltedet. Ezek a szemedbe 
mosolyognak, hálálkodnak és úgy rabolnak ki, hogy 
észre sem veszed.

Igazabb, magyarabb világból támadt a betyárvilág 
és ennek hősei, a kikről még gyermekkorunban sok 
mesét hallottunk. A mai gyilkosokról és utonállók- 
ról nem fognak mesélni unokáink. Nincsen bennük 
semmi virtus, nincs még rablóbecsület sem.

A régi dél ez eg lovas-betyárok sokat adtak erre 
a rablóbecsületre. Egyrészt sohasem csaltak meg és 
bátran, félelem nélkül, nem alattomosan támadtak. 
A ki fórja, az marja.

Ne higyje senki, hogy ér? a betyárt akarom 
ezzel a pár sor írásommal megkoszorúzni, csak arról 
akarok tanúbizonyságot tenni, hogy az igaz magyar 
ember akkor sem fajult el egészen, ha betyár volt.

Példa erre néhai Aczél Lajos kun kapitány 
esete. Kerekegyháza felé döczögött lakó szekerén. 
A két kiszolgált ló csak úgy immel-ámmal feküdt 
neki a hámnak, fel som véve az ostort meg a biz­
tatást.

Aczél Lajos kapitány uram úgy gondolkodott, 
hogy mehetne ez a két ló sebesebben is, ha jobb 
volna, de eleget is jártak már világéletükben. Mi­
nél sebesebben jár az ember, annál sebesebben togy 
el az ut.

Kapitány uram nem sietett haza, mert kardos 
asszony várta otthon, a ki a pörlekedésben akár 
egy országra való fiskálist is ielülmult.

„Lassan, de biztosan!" — igy adta ki a paran­
csolatot kocsisának. A kocsis bajoskodjék a lóval, 
no ő. Az hajt; kapitány uram meg szunyókál.

így történt most is. Békés álmából azonban 
egy hatalmas hang riasztotta fel: Éltedet vagy 
pénzedet!

Megtörülte a szemét, körülnézett, hogy ki mer 
vele ilyen hangon beszélni"? Rajok ismert. Bogárék 
voltak: Bogár Imre, meg Bogár Jakab és egy pár 
legény a bandából.

áprilisIS1.15. hó 14. FÜGGETLEN ÚJSÁG. (Ifi. szám.)

Bogár Imre.
irta: Erdélyi Gyula.
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ünnepén az éltető napnak jelképéül sárgára és pi­
rosra festett tojást volt szokásban ajándékozni. Át­
vette ezt a kereszténység is, de itt már a tojás, mint 
a kelő nj életnek jelképe, a föltámadást és a föl tá­
madott Üdvözítőt jelenti.

Hogy ezeket a húsvéti tojásokat a nyúl tojja, 
az egy messze vidéken elterjedt gyermekhiedelem, 
mely szintén pogány eredetű.

IIusvét másodnapján aztán nagy visongatás és 
vidám nevetés közben gyakorolják a legények a 
húsvéti öntözés szokását. Némely vidékeken öntö­
zés helyett a korbácsesal való verés van divatban. 
Az asszonyok, lányok ilyenkor ajándékkal, húsvéti 
tojással, virágéra! tartoznak viszonozni „a szives meg- 
mosremlékezést“. Csakhogy néha ezt a szives meg­
emlékezést tulságba viszik a duhajkodó legények 
es apró üveg meg illatos viz helyett a vödör és a 
hideg kút viz járja.

Eredete o szokásnak abból magyarázható meg, 
hogy az Üdvözítő föltámadását követő napokon a 
jámbor asszonyok Jeruzsálem utczáin csapatokban 
álldogálva beszélték meg az örvendetes eseményt; 
miföl ott a zsidó főpapok fölbosszankodván, porosz­
lókat küldtek, a kik korbácscsal és vízzel riasztot­
ták szét a csoportosuló asszonyokat.

Ennek az emlékezetére maradt fönn a husvét 
hétfői öntözés, melyet az asszonyok, leányok az 
ünnep harmadnapján szoktak visszaadni, ha lehet 
kamatostól. De ezt már aztán nem tudják ilyen ha­
gyománynyal megokol ni.

A magyarok Kiew elölt.
— Vágó Pál festménye. —

Pénzt akarsz öcsém Imre ? azt nem adok. 
Van ugyan 60 krajezár a zsebemben nézd a, de azt 
oda nem adom, ha tótágast állasz is, mert azon a 
jakabi csárdában délben bort akarok inni, érted-o 
fiam? Van még 27 pengő a bugyellárisomban is, 
viszem a kapuczinusoknak; azt odaadom, ha van 
lelked, hogy a szegény emberektől elvegyed. Tessék 
itt van, majd el mondom nekik, hogy a hires Bogárék 
vették ki az ő szájukból a falatot, a mit egy közön­
séges kapezabetyár sem tesz.

— Mondtam ugy-e, ne állj vele szóba, mert 
még az abrakot is kiprédikálja belőled . . .

Ezt Bogár Jakab mondta öcscsének Imrének, a 
ki a nyergén levő abrakos zsákból a fele zabot ép­
pen a földre szórta, mert zavarba jött és nagyon 
megszégyeni tette a kapitány ur beszédje.

Pista . . . szállj h> és szedi fel a zabot! — 
mondja a kapitány kocsisának.

Ugy-e mondtam, hogy elveszi a zabot, de te 
Imre mindenkivel szóba állsz. Menjünk. Isten áldja 
meg öreg ur! szólt és sarkantyúba kapva lovát 
neki vágott öcscsével együtt a pusztának. Egy ki­
csit őt is megindította a kapitány beszédje s mikor 
pihenőre lépés következett, azt mondta az öcscsének : 
Jól tetted, hogy nem bántottad tovább azt az öreg 
urat, szegény emberek átkoztak volna meg bennün­
ket. Szegény emberek átkára pedig sem Bogár 
Imre, sem Bogár Jakab nem szomjas.

Ilyen volt a régi betyár!

Hi levéti szokások.
A nagy ünnepeknek mindig bizonyos családias 

vonásuk van.
Ilyenkor a legelfásultabb ember is iparkodik 

szeretteinek minél kedvesebbé tenni az otthont.
Ez a szép törekvés magyarázza meg azokat az 

ősrégi szokásokat, melyek az egyes ünnepek köré 
csoportosulnak és a melyek gyermeknek, felnőttnek 
olyan kedvessé teszik az ünnepet.

A husvéthoz is fűződnek ilyen szokások, melyeket 
megtanultunk apáinktól és gyakorlunk a nélkül, hogy 
e szokások eredete és értelme felől gondolkoznánk.

Ilyenek a virágvasárnapi pálma- és barkaoszto­
gatás annak emlékére, hogy az Üdvözítőnek Jeru­
zsálembe való bevonulásakor az ujjongó nép örö­
mének jeléül pálmaágakkal hintette be útját.

Nagy csütörtökön, mikor a keresztény világ az 
utolsó vacsora emlékezetét üli, mint a nagy hétnek 
egyetlen örvendetes ünnepén, a gondos háziasszony 
az ilyenkor legbecsesebb étellel, valami friss zöld

Ezer esztendeje annak, hogy őseink elfoglalták 
ezt a Kárpátoktól bekerített, a Duna és Tiszától ön­
tözött szép hazát.

Sajnos, történelmi följegyzéseink nincsenek, a 
melyek kétséget kizárólag kijelölnék az ősi hazát, 
honnan a magyar népvándorlás megindult, vagy el­
mondanák az utat, melyen keresztül a honfoglalásra 
érkezének. Egy névtelen krónikás IV. Béla király 
idejéből, néhány görög Írónak följegyzései és a nép­
mondákból tudjuk, hogy valahol messze Ázsiában 
ringott Árpád vezérnek bölcsője.

Innen indult meg nagy vándorutjára a magyar 
nép és az útjába eső népeket meghódoltatva föltar- 
tóztatlanul törtek előbbre, előbbre.

Ennek a vándorúinak egyik akadálya volt a 
mai Oroszország déli részének lakossága; de őseink 
győzelmes fegyverének nem tudtak cllenállani és 
Kiew városánál meghódoltak a győztes Árpád vezér

főzelékkel örvendezteti meg a háznépét. Innen ne­
vezik a napot zöld csütörtöknek.

A föltámadást különös fénynyel ünnepük meg 
a keleti keresztények, kik hajnalban tartják meg 
ilyenkor az Istentiszteletüket, a melyen szokásban 
van, hogy a föltámadást jelző harangszóra a tem­
plomban lévők megcsókolják legközelebbi szomszéd­
jaikat, akár szegények, akár gazdagok, a béke és 
szeretet jeléül.

Husvét vasárnapján el van terjedve a pirostojá­
sok ősz ogatása. Ezt a szokást a kereszténység még 
az ókori pogányviláglól vette át, midőn a tavasz

vitéz hadai előtt.
Ezt a jelenetet örökíti meg Vágó Pálnak hires 

festménye. Középen látjuk az orosz fejedelmet, a 
mint kódolása jeléül kenyeret és sót hoz ajándékba 
a győztesnek. Az előtérben a szolgák a hadizsák­
mányt: az arany nyal, ezüsttel kivert fegyverzeteket 
rakják halomba. Jobbról a győztes Árpád .ill a 
kürtös Lehellel és a többi vezérekkel; balról pedig 
a legyőzőitek busongó csoportja látszik.

'HMM
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Molnár J. urnák, Kalonda. Sorsjegyeiről csak 
abban az esetben tudhatjuk meg, hogy nyertek-e, 
ha megírja nekünk a sorsjegyek számát is.

Soós J. urnák, Szegszárd. Ha soraiból jól értjük, 
az a kérdése, hogy minő sorsjegyet ajánlunk meg­
vételre :J Erre a kérdésre az a feleletünk, hogy egyi­
ket sem; de ha egyáltalában akar venni sorsjegyet, 
akkor vegyen -ló-Sziv- vagy Bazilika-sorsjegyet, 
mind a kettőnek a jövedelme jótékony czélra szol­
gál és áruk nem tulmagas. Az elsőnek ára jelenleg 
■> irt 40 kr.; a másiké 8 frt 25 kr. Az első 1948-ig, 
a második 1930-ig játszik és mindkettőnek évenként 
két húzása van.

Matyasovszky M. urnák, Szolnok. A körrejtvényt 
jól fejtette meg. A lugasszőlőnek metszése és mű­
velése hosszadalmas magyarázatot igényel; mert a 
lugason nevelt szőlő csak nagyon gondos kezelés 
mellett érleli meg a fürtöket tökéletesen. Majd al­
kalmilag legünk erről is egy c-zikket hozni. Addig 
pedig tessék megjegyezni, hogy a lugasra futtatott 
szőlő vagy árnyékot ad, vagy fürtöket terem; de 
mind a kettőt nem lehet tőle megvárni. A málná­
id k ha pusztulnak: vagy a talajt nem szeretik, vagy 
már régen nem voltak átültetve. Mind a két esetben 
at kell azokat ültetni, de ha az idén akarja átültetni, 
akkor az első termésről már le kell mondani.

Nesztea .1. urnák, Aimontornya. Szénkénegezéshcz 
igen alkalmas készülék a Muschinok lakatos által 
iöltalált és gyártott ..HungÚTiu-fecskendő'1, melynek 
ára 30 frt. Kapható Budán a feltalálónál. De mielőtt 
meghozatná, figyelmeztetjük, hogy a szénkénegezés 
tulajdonkeppen régi, filloxcrától már megtámadott 
szőlők megmentésére homokos talajon igen alkalmas. 
De az ön leveléből azt veszsziik ki, hogy 
csak most akar szőlőt telepíteni, mely esetben nem 
ajánlhatjuk a szénkénegezést.

G A. urnák, E.-S.-Gy. Utóbb beküldött versei 
közt már jobbakra is akadtunk. Ne feledje, hogy a 
jó versnek is két főkelléke van: a tartalom és a 
külalak. Az előbbit egy eszme, érzelem vagy ese­
mény adja meg, a melyet kifejezni vagy leírni szán­
dékozik a költő. A másikat a helyes, magyaros nyol- 
\’ zet. a gondolatok szép kifejezése teszi az ismeretes 
\erGormák keretében. Az előbbi, ha nem uj is; de 
szükséges, hogy legalább azok a viszonyok legyenek 
újak, a melyeknek körében föltünteti azokat a költő.

Zolnay Lajos urnák, Mezőtúr. A hirdetett három 
fajta sertés közül nálunk leginkább a Poland-china 
sói lést tenj észtik; szapora faj és jé) hizó, azonban 
sokkolta kényesebb úgy az időjárás, valamint takar­

mány dolgában, mint a mi hazai sertésfajtáink; a 
jóltartást azonban nagyon meghálálja; tegyen pró­
bát vole.

N N. Nagy-Kanizsa. Sovány, homokos talajra 
burgonya alá szuperfoszfátot és chilisalétromot kell 
használni. Magyar holdanként a vetőszántás előtt 
100 kg. szuperfoszfátot hintünk el (18 százalékost) 
lehetőleg egyenletesen s azután alászántjuk; a bur­
gonya kikelése után magyar holdanként 50—60 kg. 
chilisalétromot adunk fej trágyaképpen.

Laczkó András urnák, B.-Csaba. Olcsó faviaszt 
a következő módon kell készíteni: vegyen 1 kg. 
fehér szurkot, törje porrá s olvassza fel meleg tűz­
helyen. azután keverjen körülbelül 10 deka lenmag- 
olajat és I s liter spirituszt hozzá, úgy hogy a folya­
dék meleg állapotban ne legyen nagyon lmzós, hanem 
csöpögjön a kanálról; ha sürii volna, akkor öntsön 
még egy kevés olajat hozzá. Ezután hütsc ki az 
egészet és töltse egy edénybe, a melyben eltartani 
akarja. A mondott mérték szerint körülbelül 1 liter 
viasz készül s nem kerül többe 30 krajczárnál.

S. S. urnák, Kis-Csákó. Folyamodjék a község 
a m. kir. igazságügyi minisztériumhoz, hogy hiva­
talból rendelje el a tényleges tulajdonosok bejegy­
zése iránt az eljárást. Ez esetben a költség az álla­
mot terheli.

Tatár M. urnák, Apatelrk. Levélben válaszoltunk.
Gombár -I. urnák. Kapusrár. A kért lapból mu­

tatványszámot küldettünk.
Kantor urnák, Üttlaka. A) Távirdasodronyt állami 

kedvezményes áron csakúgy kaphat, ha a .januáriusi 
bejelentési határidőt nem mulasztja el. Szőlőlugasra 
igen jól fölhasználható. Elrozsdásodása az időtől és 
körülményektől függ. B) A felségkérvényeket (3 Fül- 
ségének czimezve egyenesen a kabinetirodának kell kül­
deni. A kérelem alapját képező körülményeket már csak 
időnyerés ezé íjából is jó okmányokkal bizonyítani.

Cs. G. urnák, Békés. Ott eddig csak nyolez elő­
fizetőnk van. A másik kérdésre jövő számunkban 
válaszolunk.

Arató -J. urnák, /'gra. A Bráma-faju tyúkok 
beszerzésére nézve tekintse meg lapunk hirdetési 
rovatát. Egyúttal figyelmeztetjük, hogy a postán 
szállított tojások az erős rázás következtében nem 
igen kelnek ki.

Csohány 3. urnák, Jákóhalma. Leveléből nem 
könnyű dolog kívánságát megérteni. Kérjük még 
egyszer érthetően leírni.

Tóth \ . urnák. Kis-Lakos. A beküldőiteket kö­
szönjük.

V. H. A Szállíts. A postádij Svájczba czimzett 
mintaküldemények után 50 grammonként 3 kr. Te­
hát az ön esetében 54 krnál többet nem volt köte­
les fizetni. A rejtvényeket köszönjük.

Eckschmidt J. urnák YárpálánTtn. ,Jó mezbor ké­
szítési módja a következő: 25—30 kg. mézet, 10 
deka borkövet, 60 deka borkősavat 100 liter vízben 
kell felfőzni körülbelül egy óra hosszáig — ameddig
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szennyes szinti habot hány föl a folyadék. A főzés 
vcgefelé 5 deka száraz bodzavirágot kell beletenni. 
A habot főzésközben szorgalmasan le kell szede­
getni. Kihűlés után hordóba teszszük a mézmustot 
és ahhoz 2—3 deka sörélesztőt adunk, mely aztán 
erjedésbe hozza. Ennek az erjdésnek 18—20 Celsius 
foknyi meleg helyen kell végbemenni. Mikor az er­
jedés megszűnt, néhány heti higgad ás után le kell 
húzni a mézbort, melyhez ekkor 2—3 liter legfino­
mabb borszeszt és 50 deka glycerint adunk. Az igy 
készült mézbor kitűnő izü és évekig eltart. A fő- 
dolog, hogy az erjedés tökéletesen végbemenjen, a 
mihez körülbelül 10 napi idő kell az előbb jelzett 
hőfokkal biró alkalmas helyen. Mézet a vidéken 
bizonnyara olcsóbban kap, mint a fővárosban.

Trucza I’. urnák, Patonga. I gye oly fontosságú, 
hogy magánlevélben válaszolunk.

B. 1. Er-lvesem; 0. L. Tata-Tóváros; B. A. Nagy- 
Hajóm ; I. S. Rákospatak; F. M. Szeged : H. L Bori ; 
K. J. Kis-Kér; K K. Szlatina; L. K. Duna-Eöldvár; 
D. J. Kolozsvár; T S. K is-1 j száll ás ; F. J M.-Ludas; 
B. A. Ottlaka; dr. P. M. Kőszeg; H A. Buzinka; H. 
P. 1'ócska. Intézkedtünk.

H. K. és N I. Czegléd; K. F. T.-Dob; N. L. 
N. biccskerek ; R. Sajó-Jvaza; M. M. K.-K.-Félegy­
haza: P A. \ .-Gálfalva. Az előfizetéseket április 
1-től számítjuk.

Puska J. urnák, Gölle. A ház csak akkor adó­
mentes, ha az alapjából teljesen újonnan lesz építve. 
Hz esetben a hatóságnak megtekintés végett be 
kell mutatni a kész épületet és akkor 10 évi adó- 
mentességben részesül.

Amtshauser K. urnák, Pufiiul,-. Az ünnepekre a 
kép talányt szántuk olvasóinknak. Köszönjük.

Budapesti piacz.

A gabona ára Budapesten.
Budapest, április 10.

Búza c héten:

lí

nagy 9.50—11.50 forint; bab kicsi 11.00—12.50 frt — kr.: 
vöröshere magyarországi 60—65 frt: vöröshere erdélyi 
66—70 frt; luezerna 48—52 frt; bükköny 8.00—9.00 frt 
— kr.; muharmag 18—20 frt; mák 18—20 frí, baltaczim 
10-—10'50 frt; répamag 24—36 frt.

Marhavásár: fizetnek páronként: Elsőrendű
jármos ökörért----------- írtig; közép minőségű jármos
ökörért------------írtig; silányabb jármos ökörért -
frtig; hízott magyar ökör mm.-ként élősúlyban 25—33 
fit. hízott tarka ökör 26—33.50frt. Fejőstehenek. Fehér- 
szőrű magyar tehén, darabonként 55—80 frt: tarka 
tehén 80—175 frt. Élő borjú. 1 klgr. élősúlyért fizet­
nek: Elsőrendű borjúért 38—11 kr; közepes minő­
ségű borjúért 32—37 kr; silányabb borjúért 28—31 kr. 
Vágott borjú. 1 klgr. hussulyért fizetnek : Elsőrendű 
borjúért 53—56 kr; közepes minőségű borjúért 
48—51 kr; silányabb borjúért 44—46 kr.

Sertésvásár. (Kőbánya.) 100 kgrkint élősúlyban, 
4°/o és 45 kgr. levonás az életre. Elsőrendű 300—380 
kgr. nehéz sertéséit 46—48 kr, vidéki sertés, 
könynyü páronkint 250 kilóig 43—45 kr.

iuhvásár. Hizlalt iirü páronkint 12—12.50 frt, 
gyenge minőségűért, páronkint 6.50—8.50 frt; bárány, 
4—7 frtig.

Baromfivásár. Lúd páronkint 3.70—7.59 krig, 
kacsa 2.20—3.20 krig, tyuk 1.60—1.80 krig, csirke
1.50— 1.80 krig, kappan 1.90—3.00 krig, pulyka
3.50— 7.00 krig.

Takarmanyvásar. Réti széna méterm. 3.60—4.20 
kr, mohar 3.80—4.20 kr, zsupszalma 1.50—1.80 kr, 
alomszalma 1.30—1.50 krajezár.

Vegyesek. Szalonna 40—47 kr, csurgatott méz 
32—33 kr, viaszk 1.64—1.65 kr.

Tojás forintonkint, friss 40—44, darab.
Hungária műtrágyagyár piaczi jejentese. Tlmmas- 

salak3.70—4.00 frtig; Káli-trágya 2.60—2.85 frtig; 
m.-mázsánként zsákkal együtt. Vasgáliez 2.80—3.25 
frtig; Rézgálicz 24.00—24.90 frtig: m.-mázsánként 
hordókban.

76—82 ki 1. búza ára 6 frt 90—7 frt 15 kr. 
„ „ „ „ 6 „ 85—7 „ 10 „

Tiszavidéki 
Pestvidéki 
Fejérmegyei 
Bácskai 
Bánsági 
Rozsot mmá 

, sörföi
Árpa I szeszfőzésre való „ 6

( takarmánynak „ 6
Zab mmázsánkint .... 6 
Tengeri „ .... 6

Liszt ára 100 kgént.
Szám: 0. 1. 2. 3.

11.30 10.70 10.20 9.80 
Buzakorpa finom 4.50—1.9( 

zsákkal együtt.
Egyébb magvak: Köles mm. ( 

dermag 8.50—9.— frt lencse 8-

Vizállás.
„ 6 „ 85-—7 « io „ ápr. 10-9. ápr. 0-9.
„ 6 „ 95-—7 „ 20 „ m é tér m é t e r

„ 6 „ 85-__ rr
„ 10 „

Duna: Pozsony 3.63 3.69 Kraszna: X.-Máj tény 2.57 2.42
Komárom 4.51 4.81 Tisza: 0.96 1.10

frt 95 krral fizették. Budapest
D un.-Föld v.

4.99
4.6S

5.41
4.94

Tekebáza 
Tisza-Újlak

1.20
1.38

1.40
1.56

frt 10 kr. 8 frt 20 kr. Mohács
Gombos

6.73
6.41

6.81
6.41

V.-Naméuy 
Záhony (Cs.

7.50
6.27

7.76
6.56

60 „ 6 „ 90 „
Újvidék 6.14 6.08 Tokaj 8-15
Zimouy 6.75 6.59 Tisza-Füred 7.23 7.12

» 35 „ 6 „ 60 „
Pancsova 6.94 6.80 Szolnok 7.97 7.78
Drenkova 6.04 5.88 Csongrád 8.45 8.29

„ 80 „
Orsóvá 6.08 5.96 Szeged 8.56 8.64

Rába : Sárvár 1.43 TörokBecse 6.87 5.32
„ 70 „ 6 „ 80 „

4.U2 4.30 Titel 6.25 6.20
Vág- Zsolna 1.10 1.36 Latorcza: Munkács 0.82 1.00

Trencsén 0.98 1.10 Ondova-T. Bártfa 0.48 0.60

4.
Szered 1.38 1.36 Sztropko 0.46 0 51

5. 6. Dráva: Zákány 0 76 0.82 Hoór 0.10 0.10
1.50 1.56 Bodrog-. 

Berettyó:
Zemplén
R.-Újfalu

6.66
2.80

6.74
2.999.60 9.10 8.30 Eszék 3.78 3.76

Száva: Sziszek 7.08 7.12 Körös: Nagyvárad 1.10 C.96
1 durva 4.10 —4.70 kr Mitrovicza 6.81 6.79 Tenke 1.00 1.08

Temes : Kis-Kostély 2.64 2.55 Borosjenő 2.50 2.60
Beg a : Kiszefcó 0.87 0.69 Békés 5.54 5.68

Temesvár 0.56 0.58 Gyoma 6.48 7.02
>.20—6 frt 80 kr: ken- N.-Becsker. 2.52 2.54 Maros: Déva — —

kr.; bab
Szamos: Deós 0.96 1.04 3 50 3.75

—12 frt — Szatmár 3.00 2.94 Makó 5.03 4.94
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Hol lesz mostanában országos vásár ?
Április 16-án: Béla, Czogléd, Kavarszkó, Kistelek, 

Nagy máj tény, Nádudvar. — 17 én: Bajrnóc-z, Berct- 
halom, Tisza-Cob. Girálf, Hódos, Jankovácz, Mocst - 
riok. Mohács, Pivnicza, Ráczkeve, Rimaszécs, Re­
mete, Rittberg. Szabód, Szt-László (Torda-Aranyos 
megye), Szombathely, Török-Szt-Miklós. 18-án: 
Heves, Lubieza, Magócs, Somogyvár, Mezőtel égd, I 
Topolya, Túra, Zomba. !9-en: Rákos, Felsö-Visó.

20-an: Baán, Búza, Gattája, Jolsva, Merczifalva, 
Neczpál, Siófok, fisza-Körth, Zurány Szőregep. — 
21-én : (»-Moldova, Telegdi-Bacz, Vadkert. — 22-én: 
Helle, Jakabfalva, Nagy-Zsám, Pancsova, Szécsány, j

Szt-Lásyló (Zala m.), Varadia. — 23-an: D ragomé r- 
falva, (leletnek. Kerka-Szt-Miklós, Musna, Nova, 
Büd-Szt-Mihály, Szent-Mihály, Yisk, Meschen.

Kis lottó-húzások.

— Április 6. —
Bécs 86 31 12 10 40
Grácz 56 86 42 73 53
Temesvár 3 13 35 42 70

— Április 10. —

Brünn 77 82 81 34 16

Április hó. HETI JN-A-E*'"JT’.Á.Tt Szt, György hava.

A hó és hét 
napjai

Római katholikus 
naptár

Görög keleti 
naptár

IV A 1* ír o Ili J>
Protestáns naptár

kel
óra perez

nyugszik 
óra perez

kel
óra perez

nyugszik 
óra perez

15. 7 Kath. és Protest. Ev Jézus feltámadásáról Márk XVI. 1—8. — Gör. Ev. Jánosi, 1 —-17.

14 Vasárnap F Husvetvasarn. F. Husvetvas. 2 A Husvétvas 5 01 6 29 Regg. 7 15
15 hietfd Húsvéthétfő Húsvéthétfő 3 Húsvéthétfő 4 59 6 30 0 54 8 12
In Kedd Túri bins Áron 4 Józs., Gy. 4 57 6 32 1 37 8 15
17 Szerda Rezső Rezső 5 Teodul 4 55 6 33 2 09 10 25
IS Csütörtök Apollonia Valerian 6 Eutvch 4 53 6 35 2 34 11 35
19 Péntek Antonia Emma 1 Gvörgy 4 51 6 36 2 34 Dóin.
20 Szombat Agnes Absolon 8 Horodion 4 50 6 37 3 10 1 51
21 Vasárnap F 1 Anselm F 1 Quasim 9 A 1 Laps. ™[ 4 48 6 38 3 24 [ 2 59

Luczernát, lóherét, répamagot
ti ajánl

BI ÁPE ti

I itf.velmozteíés : Répámagvaiin szerződésileg Északnémetország 
leghíresebb, legmegbízhatóbb termelői által kizárólag részemre 
termeltetnek. Ennek folytán fajazonosságért, továbbá 95, de leg­
kevesebb 85% csiraképességért szigorú szavatolást vállalok, 85 
6-nal kevesebb csiraképességüt (bár ilyent nem forgalmazok) 

visszafogadok. Nagy fontosságú ez a gazdára nézve, mert a tavalyi 
gyakori esőzések által a répamag V5 része csak 50 —60°/0 csiraképes.

Ár'Av ■■ ■" v • -
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Nagy 
képes ár­
jegyzék 

ingyen és 
bér­

mentve.

Nagy 
képes ár­
jegyzék 

ingyen és 
bér­

mentve.

STOWASSER J.
lmngszergyáros, csász. és Idr. udvari és hadsereg szállító

BUDAPEST, II. kér., Lánczhid-utcza 5.
Ajánlja saját gyártmányú fúvó-, vonó- és ütőhangszereit és azok 

alkatrészeit valamint kitűnő hangú czimbalmait.
Községi és tűzoltói zenekarok felszereléséhez szükséges fúvó- 

hangszerek a legjutányosabb árbau és legelőnyösebb feltételek mel­
lett szállitatnak. Mindennemű liang-szei-olt Javítása, a lo«r- 
olesól>l> ár mellett ©iszlcözöltetnelc. Hcgi hangszerek 
l>©es©i*éltetnels. Erős orgonahang'u harinoniliúliról külön 
árjegyzék kérendő. 9

bvroj
jelenleg

Detrieh Gjula 

gépműhelye és ekegyára
Bpest, Lipót-körut 30

Ajánlja fa- é- vasgerendc- 
lyes öntött és kovácsolt 
vasfej ti egy- és többvasu 
ekéit; fa és vasten gél yt s 
taligáit: fa- és vaskeretü 
különféle boronáit,henge­
reit mélyítő-és por hanyitó, 
valamint SACK-rendszerü 
ekéit. Mindennemű ekék­
hez tartalékrészeket, u. m. 
ekeöntvényeket, kormány­
lemezeket, a ez él szántóva­
sakat. Ajánlja répamivelő- 
eszközeit, u. m.: répaka­
pákat, répakieme'ő és ré­
parakodó villákat; répa­

fejszéket, répa szelet 
kampókat, legjutányosabb 

árakon.
BOT Árjegyzék szívesen 

küldetik, 4963

3 arany. 15 ezüst 

érem. 12 disz- és 

elismerö-okmány

FHörlesziéses kölcsön |
A földbirtokokra.« !

Kölcsön a valódi beetérték •/« 
réttéig 20—50 év közti időre 

készpénzben. Bir­
tokot felmondhat 
bár mikor, pénz­
intézet nem mond 
hat fel. Cseliély 

kamattal tőke is 
törlesztetik. Lebonyolítás 14 

nap alatt.
Semmi előlegen költség. 

Minden felvilágosítás dijialan.
Beküldendő csakis : telek­

könyvi kivonat, kataszterit. —
Ingatlan- és Jelzálog- 

Forgalmi Intézet,
Budapest.vácsikörut 39
Legnagyobb Inaatlan es Jelzá­
log Forgalm* Intézet a monar­
chiában, mely hatosának és a 
le t' k\ntélyesebb földbirtoko­

tok* ál ajnvU'o v'-v’

SZŐLŐLEVÉL-SODRÓPILLE
CTORTRIX PILLERIANA).

Irta: SAJÓ KAROLY.
Tartalma: TortrixpüIerjanaFran- 
cziaországban. Tortrix pilleriana 
Magyarországon. Ismertető jelek, 
életmód. Tortrix pilleriana elsza­
porodását gátló faktorok ég az 
emberi védekezés. — Ara 50 kr..

postán bérmentve 65 kr.

int

ék afönnebbi | 
védjegyre ügyelni, 
s a vételnél liatá- I 
vozottan kifejezni: I
Kwizda-féle Korneu-| 
burgi marha-táp- |

KWIZDA-féle

több mint 40 év óta a legtöbb istállói.an 
használatban, étvágyhianyual, rossz 

euícsztcsnél. valamint telumeluiél 

tej javitása s a teJelő-Uépeswéi? fo­
kozása vzéljából.

Eg> dobozzal 70 kr., 

fél dobozzal 35 kr.

f <> letét :
er ü 1. txyégy «zerta í* 
Korneuburgbaii.

Valódi minő­
ségben gyógy­
szertárakban 

*s rlrogisttiknál | 
kapható

M 11111111 11111 M 111 t!ü E111111 ■ 111 ‘ I M M 111111111! 111111II1111111111 M > 1111111111111 i 111111II! {I ■ I ■ I ■ 11111111111 f,, 1111

Jelzálogkölcsönt gyorsan és 
pontosan eszközöl a Magyar 
Gazdák BankbizományiIrodája 

(Betéti társaság) 
Budapest , Andrássy-ut 51. 

Telefon: 2425.

miiiiHiiimimiimiiiiiimiMiiuimiiimiiMiimiiiiiiiimimiiimiiMmiiiiiiimiiimiiiiMimiiiiiii

PS :: f - gA
ifP*« eladás.

Poland China, Yorkshire és Meklen- 
burgi kan. kocza valamint malaczok 

jutányos árban eladók.
Boi'J&iteSep lácsa,

u. [>. és vasúti állomás Aszód.

nenazet-közi g-épcsarn.oka
mr NYÍREGYHÁZÁN.
Ajánlja loliilmulhatatkn Zimmermaim-i, le sor- ás szórvavetögépeit.

egy-, k< 
s aI/.élekéii

uskill hengere: 
ia vágók legkül

Daráló-gépek, 49

tv:.-. vv>
<r\ \ V X \'^X 1 \ --A

A gazéi fi közötte ég legkedveltebb kaszája.

Villám \

darab ára :
S5 90 9ö cm. ho. 

1-10 írt, 1*15 írt. I frt 20 kr.

A szállítás
51 |»l-ili>i
hó 1-étöl 
naponkint 
történik.

I pár kasza 
üllő és kala 

pácsIfrtlOkr.
Egyedül csak a ., Villám-kaszáim** felelnek meg 

a gazdaközönség teljes kívánságának, különösen az 
által, hogy ;i .. Villám-kaszák" evőn nyakkal, vékony, 
igen könnyű pengével vannak készítve • - egy rendes 
kaszás ember kezéhez igazítva, nehogy még kovács 
kézhez kelljen adni a nyakát hajtatni, mi által a kasza 

át Íja rendes« k - \ ,. Villám-ka szókat'• kikalapáltam
a mi által már ki vannak próbálva. ÍO darahonkint postán bér- 
mmtrr utánvét mellet az • >■ 1; g m _• i lelök saját
költségemen visszaküldhetők kicserélés Yéuvn. Tisztelettel

Vine? riamppI IvuZi Llölllul ^ gvedüli szállítója. Oevecsrr i \ • -zprcimn i.
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GANZésTARSA
vasöntöde és gépgyár-részvénytársulat

-£■ BUDAPEST, •<-
Vi; 1: 1 a a vas- és aczélön'é*, valamint a gépgyártás kere­

téi' ■ tartozó mindenféle ezikkeit, különösen pedig a tisztelt 
gazdaközönségei érdeklő következő specialitásait :

II 1 : A < i EG ! v I :k 8Grr
paraszt- < s finom őrlésre, kóregönti tii sima és rovátkolt 

hengerekkel;

raalmászati egyéb gépeket s teljes malom-berendezéseket,
-------= I I Elltltvl kAT ------

a helyi viszonyoknak megí'elelőleg szerko-ztve, mik a vizi- 
kerekeki't min i tartósságuk, mind nagyobb hatásfokuknál 

fogva messze fölülmúlják, mindenféle szerkezetű
ZSZtLIPEtKtET. 2SILIPKÄPUKÄT

stb.; mindenféle átmérőjű
önt öt t ", ascsú veket aliigcsösajtiíkat. fiSilélesiTt-p- és tégla- 
v(‘tógépeket, eziilöpvero-gépi-ket. ain agszáilitó-koesikat.

gáz- és petroleum-motorokat,
GAZ-, PETRÓLEUM-KALAPÁCSOKAT

kovács mii helyek számára, mindenféle
szivattyúkat, spiritus-szállitó vasúti kocsikat

kömegiiiuiikáló-gépeket. kenderkikészitö-gépeket,
GŐZGÉPEKET, UTIHENGEREKET és mindenféle

kőtörő-, zúzó- ös aprózó-«épekvt 470
utak készítéséhez ;

Wlechwart-féle FORGÓ GŐZ EK ÉKET,
világításhoz vagy gépek hajtásához szükséges villamosságot 

1 elvezető dynamo gépeket stb. stb.aarmely távol

KNUTH károly!
mérnök és gyáros

Budapest, VIi. kér., Garay-utcza 5 8. sz.
„PHÖNIX SZŰRÖK“

központi-, viz , lég és gőzfűtések légszesz- és vízveze­
tékek. csatornázások, szellőztetések, angol closettek. szivattyúk 
vizerömiivi emelőgépek stb.: nemkülönben kőszén-. (>hij- és peb 
mleom-váladékból nyert gázok értékesítését ez,ázó készülékek 
létesítését városok, indóházak, nagyobb épülrlelek és gyárak 

számára.
Tervek, költségvetések, jövedelmi előirányzatok gyorsan készít­

tetnek. — Legjobb minőségű köagyag-csövek raktáron.

STADLER MIHÁLY \
- -------- IH'l)AI»EST,=r- i

táczi-kiii iit :til. szám és 11a jós-uteza 1:1. s/ám 1
boszu gé] '-odron v-s-ÖV,•tel, es f,mi. tűkul. Különösen ajkai- *
masak kertok. erdők.vadaskertek,tyuk-udvarok, gazdasági 

_____ épületek, ménesek, stb. bekerítéséhez.
WR Szöveteit malmok részére.

Horganyozott aczél-tüs- 
kés kerítés-sodrony.folyó 

: méterenként ^ kr.Xold
I festésű lóo‘vsodrony szö­

vetek jutányos árban.
Képes árjegyzék A7- 
vá na ti •a bér ment ve.

c
03L.*03

*G3rsi>x33
cd
C/3
CD
CL.
032d

:Z5.Ld
C:0

Sternberg Ármin és testvére
es. él kir. szabad. bang:»zer-li»ar

Budapest, VII Kerepesi-út 36. sz.

Baját kéeemeényti, m in d en- 
nemfi hazfinreh ósazok 
kellékei és alkatráizei Min 
dennemü hangszerek és ?e 
nélömfivek Javítása ér 
hangolása esakezerU pon 

toeságcrii esiközflltetik

Ä „C olumbus“
cimbalomverőfej megszünteti az 
eddigi pamutozást és cérnázást. 
erő» és csengő hangot nyerünk 

általa. Minden verőre bárki ráhúzhatja és mindenkor le is 
húzhatja. Sohasem pusztul eL Ára a verőpálcákkal együtt 
az utóbbiak minősége szerint 2.—. 2.50, 3.— és 3 frt 50 kr. 

Külön a „Columbus“ verőfej párja I.— frt.
Urnjabl,! I.egui juhi, •
WT I\T O\ATW
változtatható ércjátéklapokkal 

és korlátlan műsorral. 
Ezen uj találmányu hang­
szerrel minden előzetes tanul­
mány és zeneismeret nélkül 
száz meg száz tetszés sze­
rinti zenedarabokat lehet ját­
szani. Ára 12 frt, a kotta­

lapok darabja 30 kr. Megrendelések az árak előleges 
beküldése mellett vagy utánvétellel teljesittetnek.

<’SilL
a írt.

frt 1.

Teljesen kész gyermek
•lek. csinosan elkészítve. linóm ős tartós kelmékből 
j>i'- v.igv mindennapi kiállításban, minden szili és 

ind l iig és kabát összes ára csak :
I 111. .“iidii I! in11. i.-n.

Irt !». lit 1.

n é
I HIrt r,.

» lv --1 < I rvowir 
varos jó kelmékből. 
111. rendű I
Irt ti. I I

lórii nadrá“- Hmm
pantalló mi 
Ji. Rrünni
Irt 1!.

III. Choviott
Irt :{.

. I « i fi ollonv < »K
rlós és
libát összesen .1. 1.-iidii I II. 1 ni.Irt .1.50 1 Irt 7.50 1 fit 0.50 1 Irt 1 Lí .50

Mét lékül elóg a melll •őségt ; sszát., <a filosszal tinrmekfiibánál az é v ko 1 ' • ' i 111 íí 11 v fitf, • ‘llett törtéimegnőni elölő •i-t pénz vissza adatik M elés czim :
í i : K i:i H I i 1 :csi i >i v X IV 1 £ 1 ! 1ÁZ\\ MII V. Iliimistlu r iM-rstrtiss«- :>s ti 1.

Megjelent a mezőgazdaság- és moziireiid- 
örsogröl szóló 18114 öv 1 X11. tör­
vény ez ikk itlaidém összeállított

I. KÁTÉ
közséi*;i mező- és hegyőrük számává.

Ära portómentes küldéssel 20 kr.
II. KÁTÉ

az uradalmi csőszök számára.
Ära portómentes küldéssel 20 kr.

Összeállította: Dr. BALKÄY BÉLA.
.Mindkettő csinos zsebkönyvalaku kemény táblába van 

kötve és 20 oldalas jegyzék-naplóval ellátva.
laj> Idudóhivatalúbiin.Megrendelhető <-

N
agy 

Lépes árjegyzék ingyen es bem
entve. Javítások pontosan eszközöltetnek.
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ftvsi ár lő szóig 30 kr., ozon fölül miiulctj 
\ kr., kövér belükkel 4 kr. Hirdető rzimú- 
kt íz lésén él miiulvn beiktatásnál 30 kin je zár 

bélvegilleték külön iiz dendö. KIS HIRDETÉSEK. Csak n „FÜGGETLEN ÚJSÁG

továbbá állást keresők és adók hirdetőiéin 

vétetnek fel e kodvezménves rovatban.

i'W Hirdetési pénz előre küldendő,
Vsak ol.t leielekre válaszolunk, melyekkel válaszra szükséges revélbélyeget vagy levelezőlapot küldenek.

ÁLLASOK.
Gazdatiszt, 553 éves, íVt- 

l.‘n, keresztény, katona- 
mentes, földmives iskolát 
végzett, beszél magyarul, 
lótnl és németül, érti a 
tehenészetet, hizlalást, ré­
pa-művelést, sajt kész tést, 
szeszgyári üzemet s gazd. 
könyvvezetést, április el­
sejére meglel.'lelő á'lást. 
keres. Szives ajánlatok 
V. J. alatt a kiadóba ké­
retnek. _

Szegény leány, édes atyja 
nyugalmazott tanító, sze­
retne úri házhoz a hol jó 
konyhát tartanak bejutni, 
hogy főzni megtanít hasson. 
Fiz tést nem igényel, a 
konyhán elvégeznie a kézi 
leány teendőit is. Szives 
ajánlatok ,Szegény leány- 
ez int alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 9

Kertész ügyes és nős. 
vidéki nagyobb diszgyü- 
tnölcs- c’s konyhakertbe f. 
év április l-.ére kereste­
tik, nagy konvenczió, évi 
250 frt fizetés és lakás 
jár. Czim a kiadóban. 7

Vinszellér, ki szakiskolát 
végzett s kellő gyakorlat­
tal bír. kerestetik azonnali 
belépésre. — Bővebb fel- 
világositást nyújt ..U." jel 
alatt a. kiadóhivatal. 4

ELADÁS.
Facsemeték eladók. ,lug- 

lansregia (nemes dió) 500 
darab 2 méter magas, 100 
darab ára 20 frt. Acer 
phitaiioidos (juhar) 1600 
drb 2—2’25 méter magas 
100 drb ára 15 frt, Acer 
negundo (zöld juhar) 1000 
drb 2 méter magas, 100 drb 
ára 15 fi t, ugyanez kisebb 
ÍÍOOO drb 50—70 cm. mas as, 
100 drb ára 5 frt. Az árak 
csomagolva Ipoly-Szakái os 
vasúti állomáson értendők.
I "gyanott egy pír méter- 
mázsa akáezmag is kap­
ható (idei) ára .í0 forint. 
Czim a kiadóhivatalba!'.

1

Szölövessző eladó. Oporto
(ezrenként. 3 frt). Chasselas 
Fontainblzau blanc (ti frt),

Othello (5 fit), vegyes Chas­
selas i4 fi ti. Megrendelés, k 
intézendők : Vitnmer Imré­
hez. Muzslal Ksztergomm.)3

Lencse vetőmagnak, 
tiszta, eredeti siókéra, ni 
mag után termelve eladó
Dr. Drucker Jenőnél Vörös­
vár (Pestmegye). 11

YETEL.
Lóbab vetésre kerestetik. 

Ajánlatok töke - terebesi 
tirada1 oinhoz kéretnek. 15 

Szükségem volna 100
200 drb sem.) lion szelő ojt-
ványra é s őü drb cumung-
ham dineckt teruiő szelő
vesszőre ős kanadai ten-
gen re. 1 zim a, kiadóban.

Olcsó árban keresek jó
mi n oséff ii dughagymát. ('■/..
a kiadói »an.

Almozásva alkalmas tö-
ze j por kenestetik meg-
vételre. * 1Czim a kiadóban.

Használt táv rda-sod-
ronyt ki.Tesi-1k méltányos
árban. C zim a kiadó híva-
falban.

irányban nnyj gazdasági miv.ikálatak
vakkal hnzzák a nu-zögaztia-küzönséfr számtalan szükség­
letét. K s/iiks.Sjlet' i. boszeiv,,,. , v;|,v :./ 

készletek értékesül's •
a leg könnyebben. legolcsóbban és leg hiz- 

tosabiian a

„FÜGGETLEN ÚJSÁG“
kis hír de tései

A hirdetés o k v e
tenyészállatok.
lovak, ökrök ha­

szonállatok.
használt gépek es eszközök, 

hordók,
takarmány-készl etek
Vetőmagvak, különö-..n ló­

here, tavaszi búza, tengeri, 
bükköny es borsó-félese- 
gek, köles, mohar czirok. 
répa, bab. lencse stb. stb.

in bitien közvetítési

tlen eredményes :
Kerlitermények gyümölcs . 

disz- és egyéb haszonfak. 
- párg a-gyokér. zöldség­
magvak és gyökök 

szolovesszo.
bálm féle czikk . eszköz 

eladása és vételénél, n
a tavaszi nmi.kálatcknál >ziilé­

föld birtok el- - bérbeadása, 
vétele

dt! nélkül eszközöl­
het« a

„FÜGGETLEN ÚJSÁG“
kis hirde té s elvei.

l'Vlhiv.juk tehát a t. -a z.i la közönséget, hogy az iizh-li •■l.'inyi

minden héten 11.000 példányban
nálja fel saját előny ere 
méregdrága közvetítést.
Tanul, j ii ii k

l.'ii- olcsó hirdetési rovata
a mindig

e téren is külföldi gazdáktól.
Hazafi; s tisztelettől

.Független Újság“ kiadóhivatala.

Aczél-Iiisliév, lirrilés-sodmiiv

77: T.

a legkitűnőbb iniiiő'ségben kapható
I Koiiericn Pál cs Fiai F“rc“cz

KLOSZGYÖRGY
fényképészeti és műszaki müintézete 

lludapt'sl. ------=====
============7r^7^. 4() szám űáítt
Városligeti fasot •

(saját háaaba»)-

Villamos-vasiit megállóhely a ház előtt.
Városi iroda a régi helyiségben: Kossuth-Lajos-u. 1S.. Lem.

SzínUSZt AljlllOIIS ezég
líonyliakerli és t irágmag

készleteit

15 Vu leengedéssel kiarulo m.

Szávoszt Emil
Budapest IV.. Mária Valéria-utcza 4. szám.
hol arankameníes lóhere cs luczema, valódi quedlinburgi 
répa és külföldi fűmag vak legjol b minőségben olcsón 

kaphatók.

080000000000000000COOOOCOOOOOOOOOOOOOOO)

Bor- és pczeiezelési kellékek I
ti. m. cognac. savlalanitó por, borkősav, 

(vegytiszta) viza hólyag, dugaszok, dugasz«!«- és 
czimkupakológépek, borszesz, .1 I I. I. I I-". > 

border!tőpor stb. legolcsóbb árban kaphatók

HTTEMCI ARHBLD-níl
BIDAPEST, 

Doliány-utezíi f>. >;k;í m alatt.
Árjegyzék i w/yeu.
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16 FÜGGETLEN ÚJSÁG. (16. szám.) 1895. április hó 14

Egyetemes ac-zél-ekékel aczél-gerendelylyel
és egyébb gazdasági eszközöket a legjobb kivitelben.

oN son ajánl ..

Bacher Rudolf
~o cs. és kir. szabad, kiz. ekegyára,

Á; BUDAPESTEN, Váczi-körut 78. szám alatt.
MpOjlPOlVÍlík vagy más gyáitmanynyal valoösszehason 

j Árjegyzékek ingyen és bermentue. 1,lüoF1 "bíllClö> |jtás vegeit készséggé! küldök ekeimből.

; ■ ^ V' -V V Ü ü 4* S * & & & & tfr 4 tfe 4- & S ||
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Egy gazda se mulassza el a legkitűnőbbnek elismert 
beietindiai seilyemrostból készített kötelek, 

Kotofekek, istrángok, rudalók - és egyébb kötélne- 
mueybm megrendelni - minthogy ezek, olcsóságuknál, 
tartósságuknál, ylzhatianságuknál fogva a kenderből

készülteket Jóval felülmúlják.

Megrendelések Magyarország részére
csak TBS

SZEKRÉNYESSI és LAMM
BUDAPEST, VI. kér., Váczi-körút 33.

leiser J.G. e.-iaeizsai lezögazfl. gelyár iépfiselliez intézenflöl
hol egyéb

í —‘ »PERFECTA“ sorbaveíőgép, Sack-rendszerü egyetemes 
a.zeiekek es egyeb különleges gepek es mindennemű gazdasági kellekek mint 

_________ zsiradék, olaj, kenőcs, zsák, ponyva, szíj stb. szerezhetők be.

;,>vvvfv v z z ¥ ^ ^ * * * * * v 1V

I Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
Hii(lii|«.,|. tiko<nii;iii.v.nl<-/.a :tl. sz.

w

J
az eredeti VERKIOREL-féle 

PERONOSPORA-PERMETEZÖ >> Sclair“
s- Ära darabonként 21 forint csomagolással. Tartósságát, 

egyszerű szerkezetét tekintve, a legolcsóbb permetező-gép.
, , ÁXI KL\ I I orisit *$.*í 8*i% k»inonkin(,

BEZOAL1CZ 3« irt, HAS I SA HÁNCS 75kr. kg.-ként.

.Pátria* irodalmi és nyomdai részvénytársaság Budapest (Köztelek).

BP 'IMft.


